证券代码: 002291 证券简称: 星期六

# 星期六股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2022006

		7,10
	☑ 特定对象调研	□分析师会议
投资者关系活动	□媒体采访	□业绩说明会
类别	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他	
参与单位名称及人员姓名	伟: 金温刘融鹏; 基慧通风峰资强娴资邦道顺创海苏际赵民中克宗宝基金。 医基金 医囊 医鼻	E晓璇、张晨;国泰基金 徐志彪;华安基金 张杰华基金 刘偲圣、林伟强、丁冯佳、胡颖;华夏基每伟、钟帅、孙艺峻;平安基金 张聪;高盛资产万家基金 丁玉杰、李文宾;民生加银基金 無庆。对时基金 王佳敏、王诗瑶;财通基金 焦庆、革命、李文章;时基金 王佳敏、王诗瑶;财通基金 焦庆、革命、李广,对基金 王佳敏、王诗瑶;财通基金 焦庆。基金 对是明:信达澳银基金 卫泽羽;安信基金 对是明:长信基金 刘亮;中金公司 张南武,军帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝,张帝
时间	2022年7月14日下午2	20:00-21:00
地点	电话会议	

# 上市公司接待人 员姓名

 董事长兼总经理
 谢如栋

 副董事长兼财务总监
 李刚

 董事兼董事会秘书
 何建锋

 董事
 马超

# 一、交流要点:

公司业绩: 1) 22H1 实现归母净利润 1.1-1.65 亿元, 扣非归母净利润 1-1.5 亿元, 其中子公司遥望网实现净利润 1.8-2.1 亿元; 2) 直播电商业务高速增长, 带动公司业绩实现扭亏为盈; 3) 鞋业持续亏损, 挂牌转让鞋业股权预案; 4) 上半年股权摊销 3500 万, 对业绩有一定影响。

**遥望网络:** 1) 22H1 遥望网络实现 GMV 55 亿元,同比销售增长53%; 2) 6月 GMV 同比高速增长约 120%; 3) 发展势头强势遥望今年进入规模化盈利的第一年,下半年电商销售旺季到来,公司月度 GMV 有望创新高,明年标品有规模化增长,非标将有较大突破。

**主播团队建设:** 1)未来希望形成规模为1000名的商务主播团队, 仅负责销售和培训; 2)头部卖通品,腰部卖创新品类,尾部卖服装及商务。

**直播运营策略:** 1) 抖音端:响应平台要求,加大直播场次及直播时长; 2) 快手端:延长主播开播时间,瑜大公子尝试日播; 3) 货品端: 开设自营账号,增加货品上新率,保证直播间货品重叠率不超过 40%。

**非标业务:** 1) 现阶段注重跑通商业模型,迅速扩大主播规模; 2) 近期目标在于吸引服装及珠宝主播签约,同时输出公司积累的方法论实现快速培训赋能; 3) 远期盈利点在于赚取货品流转和规模化后成本摊薄的盈余。

**遥望云:** 1) 直播前:供应链管理,通过需求匹配实现高效选品; 2) 直播中:通过中控平台实现实时数据反馈; 3) 直播后:提供录屏等 复盘记录; 4) 规划:近期将 OKR 目标整合进系统,最终提高主播管理效 索

**临平基地:** 1)设立目标:服装领域非标的供应链整合+线下样品流转+线上主播入驻体系和选品; 2)目前进度:基地招投标程序滞后,但业务已着手去做; 3)重点:主要是整合管理供应链企业,与供应链一起成长。

**数字经济:** 1)数字影棚:已接到艺人 MV、宣传片等业务,现阶段重在制作案例而非追求盈利;2)数字藏品:目前进度不及预期,主要因为手办开模速度慢叠加宣传片滞后因素,目前黄子韬的基本已做完,其他艺人还在做,预计两个月内有望上线。

# 二、业绩预告:

上半年预计净利润 1.1-1.65 亿,去年同期亏损约 6000 万,上半年摊销 3500 万股权激励费用,遥望预计实现利润 1.8-2.1 亿元。鞋业持续缩减规模,线上店铺及线下门店仍有大几十家,会产生一些比较刚性的

# 投资者关系活动 主要内容介绍

费用及经营亏损。亏损相比去年已大幅收窄,预计近几日会将鞋业挂牌交易。半年报将于8月23日公布。

# 三、业务介绍:

- (1) 坚持标品稳定增长的同时,扩大标品领域艺人签约数量和主播的培育力度。此外今年上半年开拓非标业务,努力开拓研发发布系统,面向服装领域主播提供供应链流转服务。五月份签约沟通服装类主播,六月份能够实现 1-2 亿的服装销售。上半年标品+服装完成 GMV55 亿元(yoy+53%),其中二季度 31 亿元。三四月份受疫情影响较大,五月份 GMV 同比增速 80-90%,六月份 GMV 同比增速 120%。
- (2) 3 月份与 tiktok 合作进入海外市场,在英国、印度尼西亚、美国、中东等与外部团队合作建立公司,开始运营海外短视频和直播业务。预计明年能够给公司带来一定的业务体量。
- (3)数字资产领域积累。今年在3月28号以NFT形式发布数字虚拟人孔襄,之后在抖音平台发布短剧,同时获得欧莱雅旗下几个品牌的代言。此外4月底5月初建成1500方的数字虚拟影棚,单屏幕做到350方,在5月份的时候投入使用。可用影棚投入短视频短剧以及影视内容相关制作,节省在广告制作和视频影视内容制作的成本,也可以承接综艺节目制作。给公司在输入场景的积累、制作以及授权上,带来业务增长。

数字藏品领域,明星的粉丝经济、数字藏品和实物电商相结合,做了一个数字潮流街区的线上化平台,目前平台还没有上线,代表对创新性业务领域的尝试。

展望全年来看,因为上半年本身是淡季,所以疫情对于全年的影响比较小。接下来7月份是淡季,8月份抖音有818购物节,8月中旬以后,随着已签约艺人的逐步开播、新签约艺人的数量增大以及主播的进一步成熟,公司有望在标品和非标上实现业务增量。全年在业绩上应该可以实现不错的增长,我们认为遥望今年可以进入到规模化盈利的第一年。从明年来看,标品仍然可以实现规模化的增长,希望在非标上能够实现较大突破,给公司带来较大的业务增量。

#### 四、问答环节:

Q: 行业格局在变化,展望一下直播电商行业,尤其是抖音快手平台未来的发展?

行业还在飞速增长,商品的品类重叠率很高(遥望自己的红线是货品重叠率不超过40%),很多主播喜欢抄袭别人的卖货种类,导致两大平台货品的丰富度不够。可售商品很多,但是真正在卖的SKU很少,未来会有五花八门的主播出现,销售全新的货品。

未来新的头部主播越来越多,我们认为未来头部会更加集中,但是 集中度会低于淘宝,变成一个非常大的腰部以及腰尾部的结构。

另外是短视频电商跟直播电商的商品重叠率不高,目前短视频主要是集中在家居、日用跟零食领域,服装领域现在还没有达到巅峰。所以我们希望做精品的头部机构,变成一个拥有精品头部,能够打爆款,也拥有很多中小主播的机构,包括最近新合作的主播是具有带人的能力,直播的标准化已经做出来,所以我们未来的扩张能力会快。另外我们商务主播会变多,可能也会有1000-2000个。这种只是商务约,把商品的招商所有权拿过来,商品的流转我们来做,但是并不负责运营,这也是未来方向。

总结一下就是希望把头部再扩一扩,之后往商品的流转走。未来规划是:头部卖通品,腰部卖新的品类,尾部把服装和商务主播做好,大概会在今年基本上成型。

# Q: 长远的规划?

目前要解决供应链的管理,因为我们服装供应链的体系并没有建成,近期开始会带队在杭州、深圳、广州做供应链的组织。年底临平 22 万方的场地开业,目标是签 1000 名商务主播,主要负责培训、给场地、给货,不负责运营,目前已经接触 100-200 名主播。按照这个体量即使每个人带货几万块也数额不小,现有签了几个主播基本上都能单场到百万以上。

有了那些主播之后,我们的生态基本上就能形成,因为小主播敢卖 头部主播不敢卖的品类,会让我们的货品生态越来越丰富。

### Q: 新 IP 的具体规划?快手平台上会用怎样的战略?

过去我们销售商品的重叠率过高,所以会导致涨粉会变慢,现在已经在调整商品结构,包括团队,现在调整差不多,快手会慢慢地把直播时间延长。1)有帮助瑜大做日播尝试,虽然卖得不多,一天几百万,但退货率低,我们基本上也不花钱,所以利润还是非常可观的。万一有一场大的没有做,日播是完全可以补得上来利润的。2)抖音8月份有几个明星会开启日播,我们要延长明星开播时间及开播频次。3)另外会开自己的号,已经定了6个直播间了,与大V卖的东西会不一样。下周一个IP号就会开出来,肯定是现有市场没有的模式。

Q: 上半年 GMV+股权激励, 遥望 GMV 净利润率 4-5 个点,下半年旺季到来,利润率会提升到什么水平?

随着我们体量越来越多,中后台的人有一千人左右,前台的人只有 五六百个人,中后台人数增加数量是很少的,公摊费用会变少,也是毛 利率上升的重要的指标。直播时长加大,频次加大,员工饱和度增大, 人均产出变高。退货率和投放都降低,毛利率肯定是上升的。

公司从7月份开始,整体直播逻辑发生变化,以前要求规模,现在追求利润率,但是还没有完全控好,利润率还是有上升的空间。后期还会在商品的流转控制、独家合作、拿品牌的市场费用来增加我们的毛利率。

# Q: 主播梯队分级情况?

主播不分级,只算人均产出,有些团队 5-6 个人 400-500 万,人均产出也很高,只通过人员配置去做重点艺人。根据 GMV 或者预期的 GMV 去配置人员,如果预期可以卖到一定金额,可以超配。未来希望签体量大的,腰部体量(100w)也很好,服务的人少可以增加开播频次,同时播的频次高,配置的人也少,管理成本更低。

- Q: 一季度遥望 GMV24 个亿,利润 1.2 亿,二季度利润率低了一点,公司如何拆解利润率?
- 一季度遥望扣除股份支付之前是 1.1 亿左右的利润,净利润 9300 万左右。二季度是上升的。二季度预测是一个区间,理论上不太会在区间之外。疫情对公司的业务在三四月份的时候是有影响的,因为有些地方不能下单,所以退换货率没有显著的提升,可能会 1%-2%单个月的提升,整体来说比较稳定。另外一个影响,可能我们对上海的捐资捐款在费用发生上是有一定的损耗的。整体来看二季度比一季度环比是上升的,GMV 环比也上升。
- Q: 公司长期展望是怎样的,整个 GMV 到净利润的转化有上升空间,遥望云如何提升运营效率?服装珠宝的利润空间如何展望?

遥望云系统其实很复杂,现在的程度是做到播前播中播后都有监管,比如播前规划(举例来说,几月几号的准备播多少、美妆的百分比多少,个护的百分比多少等,你填进去确认后,所有的招商就会收到你的需求,账号就会去提报,提报完之后,你就会收到一个表格,在表格里面选初选以后,招商就会收到信息说初检通过了,提醒招商把样品拿到样品间)。从这个月开始每天都会有选品会,每天选品会参与的人不一样,比如你是五天后要播,那你明天就有选品会;如果是日播,你可能每天都有选品会,系统帮助主播按部就班地往前走,可以做到这种程度。

当然现在整体的应用还不是特别完整,我们希望7月份大家都能够完全应用起来。1)在开播前,我们有一个供应商入库,供应商的管理就是 CRM 系统(他付了多少钱?他投了谁?他的质检有没有过?保证金有没有?)。2)开播中,有中控平台叫直播驾驶舱(播的时候可以看得到

它流量的波动,会提示是什么原因造成流量波动,你应该怎么做)。3) 开播后,我们有录屏+打点来复盘你的行为记录。(记录你在这一秒你干 了什么,什么时候上福袋?什么时候卖的什么产品?)。我们过去是没 有把 OKR 整合在这个系统里面,现在已经在整了,周四我们第一版 OKR 整合完会上线测试,会把考核与系统使用完全整合在一起。

我们里面包含的东西比较多,包括主播的排期管理、供应商的排期管理,员工的管理(目前员工的打分还没出来,等一个月左右 0KR 改进后就可行)。改进后基本上直播的所有数据记录、数据管理、数据分析全部做完,但大部分公司主播没有这么多,我们主播数量多,系统使用后可以省很多力气。

对于非标来说,希望更多的服装跟珠宝类主播加入,把我们现有的系统以及供应链的流转算法和培训都能输出给他们。公司最后赚的是可能货品加速流转之后赚的钱。举个例子,比如一组货,一个主播的情况下要播四五次可能还会退 10%,100 件回仓库,就会耽误主播上新的时间。如果他只卖 3 次退 200 件,还可以上新两次,我们可以把这 200 件货品让别的主播去卖,就形成货品的流转。主播在期间能分成到 10-30%左右利润。所以未来公司的发展方向会在货品流转赚来的钱以及货品的规模化使成本变低这两个方向。个人认为利润率不会低于现有水平,可能更高,因为本身非标就是利润率比标品要高的行业。

Q: 鞋业二季度亏损有所扩张,是否能解释一下传统鞋履业务的上半年的情况?

现在具体的数还没出来,二季度的亏损额度应该会多一些。因为二季度线下的整体情况还没有恢复,但仓储、人工等刚性费用仍需要支付。虽然现在公司绝大部分店已经剥出去,但是仍有几百人的人工费用,包括外聘的商服人员费用。还有审计费等也会体现在二季度。目前看来,二季度亏损额度会比一季度多一些。

毛利方面,现在原来的自营店铺都基本上已经剥离了,公司主要按 照净值将库存出售到品牌公司,另外收取品牌使用费,因此毛利不高, 目前尚存毛利较高的自营店铺受疫情影响使得收入较低,上半年传统鞋 类业务的情况基本上与整个行业的情况相吻合。

- Q: 公司上半年有1000-1500万左右的非经常性损益主要是什么? 公司现在没有详细地对此进行完整地拆解,理论上鞋履和互联网营 销业务都各占一部分,但是不多,每年都会有1000万左右。
  - Q: 能否介绍一下临平的情况?

临平现在有一点滞后,因为装修面积太大,希望 12 月份能够开业。 但是公司业务先行,目前已经分布在各地。希望未来开业的时候,能把 业务全部搬回来。近期开始会批量跑供应链,去深圳、杭州谈 10-20 家核心供应链企业。公司希望先把供应链站住脚,然后供应链跟我们一起成长。临平基地所承载的是未来公司在服装领域非标的供应链整合,线下样品流转,以及线上主播入驻体系和选品过程,要通过系统化以及和物理空间的结合来实现运转。

Q: GMV 的增速的主要来源? 头部的达人贡献了多少增速? 新增的达人明星贡献了多少?

看怎么定义头部,目前我们单体艺人或者主播占公司整体体量的比重都不超过 20%。本身公司原有的产能是不小的,另外新增艺人也贡献了一部分增长。有一些新增艺人刚刚开播,还没有完全展现出自身的能力,或者是在磨合的过程当中,还有一部分签约艺人还没有开播。公司现在签约艺人数量大概在 40 个左右,目前开播的约 20 个。

从结构上来看,在主播端,单月能够销售额到1亿的单体主播目前有3、4个,销售额到几千万的有不少。瑜大公子和贾乃亮的数据是比较稳定。贾乃亮单场直播是在大几千万到一个亿左右的水平。

上半年 GMV 同比增长的原因是在于产能增加。去年上半年公司签约的艺人没有那么多,在抖音的体量也比较小,在快手的体量会大一些,公司在去年下半年的时候产能就已经增加了,所以今年上半年同比去年上半年一定会有大幅的增长。此外,今年公司在艺人数量上也在逐步的新增过程中。

#### Q: 公司在数字经济领域的布局的更新情况?

公司现在已经接了几个项目,使用我们的数字影棚。目前数字影城是租厂房老库房,之后可能换地方。目前公司的制景团队已到位,第二期孔襄是由公司独立制作的。公司也接到了国内顶级艺人的 MV 邀约,在8月3号左右完成拍摄。接下来还有一个宣传片。公司希望在7月底产出一个自己制作的微电影,给大家展示数字影棚的使用。接下去公司会做完全沉浸式的场景,未来在整个影视制作、综艺制作、直播场景切换、虚拟演唱会等场景中都非常合适。现在的方向是制作案例,并没有去追求盈利,希望在四季度能够换场地之后实现商业化。我们现在做的案例基本上是头部的。

#### Q: 公司在数字藏品的进度?

跟别人不太一样,公司做的数字藏品是跟实物匹配的溯源的数字藏品。现在主要在几个方面进度受阻。一是手办开模时间比较长,二是宣传片的制作稍微晚了一点。如果要上线的话,有可能在7月底。现在在和艺人沟通合约。黄子韬的产品基本上已经做完了,其他艺人的还没有完全做出来,公司不希望等太长时间,大概在两个月内有望上线。

	Q: 下半年继续加大明星和主播的签约力度,会不会带来成本压力? 上半年非标品一个亿的销售额是指 GMV 还是指佣金? 预计全年的非标品 GMV 会到达怎样的体量? 可以关注公司旗下的哪些非标主播? 不会,签约没有成本。6 月份服装就有一两个亿的 GMV 。现在不好 预计全年非标品 GMV 的体量,因为现在在商业模型测试的前期阶段,接 下来要增加主播签约、丰富供应链,希望把商业模型完整地跑出来。今 年全年还不好完整地判断,但是希望抓住 Q4 旺季,实现规模化起量。 关于非标品的主播,可以关注雪宝、橙子大大等。
附件清单(如有)	无
日期	2022年7月15日